Проверочная работа № 1 « Общая характеристика металлов, сплавы, Щелочные и Щелочноземельные металлы.»
ВАРИАНТ 1

1. Электронное строение внешнего энергетического уровня атомов щелочных металлов:

 А) nS1  В)  nS2P1     Б)  nS2  Г)  nS2P2
2. Степень окисления щелочных металлов:

 А) - 1  В) – 2    Б) +1  Г) +2

3. Выберите ряд элементов, относящихся к щелочным металлам:

 А) Ca, Zn, Cl  В) Li, Na, Rb     Б) Mg, K, Al Г) Cr, Mn, Co

4. Самый лёгкий щелочной металл:  А) Na  В) K     Б) Li  Г) Cs

5 Наиболее ярко выраженные металлические свойства у:  А)Mg B)Ra   Б)Ва Г)Са

6. С какими из перечисленных веществ реагируют щелочноземельные металлы:

 А) S  В) H2O   Б) Cl2  Г) Fe

7.Гидроксид кальция реагирует с: ( выберите все правильные ответы)

А) H2O                   Б) P2O5                  В) H2SO4                   Г) CO2

8.Сплав меди и олова              1)  Бронза          2) чугун       3) сталь    4) дюралюминий
9/ Природный мел- это:  А) CaSO4 Б) MgSO4   В)CaCO3 Г)ВаSO4
10/Способ получения натрия и калия: А) алюмотермия  В) электролиз   Б) магниетермия  Г) пиролиз
11. Щелочные металлы находятся в природе в виде

   А) оксидов       Б) сульфидов         В) в самородном виде     Г) солей
В1. Установите соответствие между формулой вещества и названием
Формула вещества                    название

А) Ca(OH)2                               1) едкое кали

Б) NaHCO3                                2) известковое молоко
В) KOH                                     3) жженая магнезия
Г) CaSO4 ∙ 2H2O                       4) гипс
Д) K2CO3                                    5) пищевая сода
Е) MgO                                      6) поташ
B 2  Верны ли следующие суждения о свойствах элементов IIA группы и строении их атомов?

А. Активность металлов возрастает от бериллия к радию.

Б. Атомы металлов IIA группы имеют электронную конфигурацию внешнего слоя ns2np2.
1) оба суждения неверны   2) верно только А   3) верно только Б  4) верны оба суждения

C1 Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции

Определите окислитель и восстановитель.[image: image1.png]Ba(OH)>+Cl; —BaCly+Ba(ClO3)s+H>0




С2 Рассчитайте массу осадка, который выпадет при взаимодействии избытка карбоната калия с 17,4 г раствора нитрата бария 
Система оценивания:
0 – 9 баллов – «2»                 10 – 16 баллов – «3»

17 – 20 баллов – «4»              21 – 24 баллов – «5»

Проверочная работа № 1 « Общая характеристика металлов, сплавы, Щелочные и Щелочноземельные металлы.»  ВАРИАНТ 2
1.Электронное строение внешнего энергетического уровня атомов щелочноземельных металлов.

 А) n S1  В) nS2P1    Б)  nS2   Г) n S2P2
2/ Степень окисления бериллия, магния и щелочноземельных металлов.

 А) +2   В) +4   Б) - 2  Г) - 4

3/ Выберите ряд элементов, относящихся к щелочноземельным металлам:

  А) Ba, Sr, Ca В) Mg, K, Al      Б) Na, K, Li  Г) Ca, Mg, Ве

4/ Является радиоактивным металлом   А) магний  В) стронций   Б) барий   Г) радий

5/ Наиболее ярко выраженные металлические свойства у:   А) лития В) калия    Б) натрия  Г) рубидия
6. С какими из перечисленных веществ реагируют щелочные металлы:  А) S  В) H2O    Б) Cl2  Г) Fe

7.С каким из перечисленных ниже классов веществ не взаимодействуют щелочи:

а) МqO  б) Na2CO3   в)  Rb(NO3)2   г) CO2
8/Сплав железа с углеродом                       1)Бронза          2) чугун       3) латунь   4) дюралюминий
9/Где применяется соединения магния MgSO4

А)в машиностроении Б)для получения серной кислоты  В)для получения стекла 
Г)в строительстве
10. Где содержат щелочные металлы?

1) под слоем воде 2) под слоем керосина 3) под слоем спирта
4) под слоем смеси воды и спирта
11 . Какое свойство нехарактерно  для вещества NaOH

   А) разъедает бумагу   Б) дает ожоги на коже   В) твердое  Г) жидкое
B1 Установите соответствие между формулой вещества и его техническим названием:

Формула вещества                    название

А) Na2CO3∙ 10H2O                          1) каустическая сода
Б) BaSO4                                                              2) кристаллическая сода
В) NaOH                                           3) глауберова соль
Г) MgSO4                                                               4) горькая соль
Д) CaCO3                                                                  5) баритова каша
Е) Na2SO4∙ 10H2O                               6) известняк
B2  Верны ли следующие суждения о магнии и его соединениях?

А. Магний реагирует и с кислотами, и со щелочами.

Б. Оксид магния является основным оксидом.
1) оба суждения неверны   2) верно только А   3) верно только Б  4) верны оба суждения
C1 Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции

Определите окислитель и восстановитель
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C2 Решите задачу. К раствору силиката калия массой 20,53 г прилили избыток раствора нитрата кальция. Вычислите массу образовавшегося осадка.
Система оценивания:
0 – 9 баллов – «2»                 10 – 16 баллов – «3»

17 – 20 баллов – «4»              21 – 24 баллов – «5»

